

荥阳播报 | 荥泽大地



贾峪镇总面积83.7平方公里,总人口5.7万人,辖26个行政村,1个居委会,距离省会郑州20多公里,先后被誉为中州名镇、中原建材基地镇、河南省卫生镇、河南省经济社会发展百强乡镇。2012年被评为郑州市新型城镇化发展“十快”乡镇、荣获荥阳市优秀乡镇。2013年实现了财政收入超亿元,增幅位居荥阳市乡镇首位。

魅力贾峪展英姿

高标定位,科学规划 路网廊道先行支撑新市镇框架

借助郑州近郊地利之便,贾峪镇党委政府紧紧抓住郑上新区建设政策之先机,以新市镇建设为引领,通过深入调研、充分论证,编制了《贾峪镇新“三化”协调发展空间布局规划(2012~2030年)》《贾峪镇总体规划》《贾峪镇贾峪社区空间发展详细规划》《贾峪镇槐林社区空间发展详细规划》和《贾峪镇工业区规划》。全镇26个行政村通过撤村并镇、合村并点形式定为两个点:贾峪镇区和槐林社区,即把北部5个行政村规划为槐林社区,同时把建

设中的洞林湖社区纳入到贾峪镇区,全部建设完成后将形成10万人口的大型社区。在交通道路和生态廊道建设中,初步形成了便利的交通路网格局。路网建设拆迁涉及农户798户、企业86家,拆迁总面积达25万平方米。投资建设9.3公里的新田大道、完成桃贾路贾峪段升级改造任务、建设贾峪镇镇区至洞林湖社区12.7公里社区道路、协调郑州市级道路陇海路西延贾峪段道路建设工作、完成了桃贾路和马米路生态廊道建设。

建设社区,完善设施 惠民为本和谐促跨越发展

全镇大部分群众居住分散,村庄错落不齐,房屋新旧不一,路边垃圾遍地,污水横流,村容村貌脏乱差。贾峪镇以新型社区建设为着力点,已建成安置房57万平方米,安置群众2128户、9576人。把路网拆迁农户安置房建设作为民心工程,作为全镇工作的重中之重、首要之首先来做,目前设计路网拆迁的群众已全部到安置房的钥匙。正在建设的洞林·水岸大型社区建设安置房约40万余平方米,目前部分区域安置房地基已经开挖。洞林湖社区建成45万平方米安置房,已搬进社区农户住在基础设施完善、环境优美、窗明净几的环境里,出门路灯高照,跨步就可在休闲广场健身锻炼。安置区内还建设了储藏室,满足了群众的生产生活方便之需。全面完善镇区基础

设施,提升镇区服务功能,累计完成投资6718万元,对镇区供水管网进行了改扩建,铺设了荥阳至贾峪的天然气管道,镇区水厂正在紧张建设中。新型产业构建重在务实创新。在农业结构调整上重点建设2个高效农业项目,即荥阳万宝生态循环产业园和洞林湖设施农业观光园,推动土地流转进程,加快传统农业向现代化农业转变升级,提高土地利用效率,促进群众生产方式转型。在二、三产业方面:洞林湖社区内的皮埃尔国际酒店规划设计已完成,温泉度假酒店主体全部竣工,正在进行外部装饰。规划建设镇汽车服务园区和镇工业园区,下步将充分发挥区位、交通优势,积极主动争取承接郑州市域产业转移,与相邻的马寨镇产业集聚区实现优势互补、错位发展。



新田大道



北沟小区



万宝循环生态园

加大投入,专项整治 保护环境拥抱绿色生态文明

大力实施退耕还林工程、水源涵养林工程、廊道绿化工程、村镇绿化工程、山区生态体系建设工程。目前各类用材林38260亩,经济林近6000亩,全镇森林覆盖率达到50%,荒山、荒坡、荒沟绿化达到98%以上。镇域内道路两侧建设高标准生态廊道50多公里,2012年成为郑州市林业生态镇。加大环境卫生整治力度,垃圾“村收、镇运、集中处理、全镇街区、居民楼院全天保洁”,顺利通过省级卫生镇复验。在项目建设中,坚持低碳、绿色、环保理念。镇区建设日处理能力2万吨的污水处理厂一处,目前合作协议已签订。进行资源全面整合,将原来的上百家小型石材厂整合为日产万吨的27家环保型企业。积极开展货源地治超超限专项整治工作,对企业的地磅进行监控,随时掌握企业是否按照上级有关部门治理超限超载标准进行装载配货。同时,对马米路两侧石砂场、加水点、选煤场进行取缔。

“坚持依靠群众推动工作落实” 长效机制不断巩固创新提升

不断从细化制度管理和狠抓落实上进一步完善巩固、创新提升“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制。以网格化管理统筹信访稳定、安全生产、新型城镇化、计划生育等农村工作;三级网格长坚持日巡查制度,做好民情日志记录,及时了解村情、民情的变化,及时使各村的矛盾得到化解。坚持每周一召开网格长工作例会,通报镇域网格化工作开展情况。坚持条块“四融合”制度,制定融合方案、融合业务一览表等,做好条块协同巡查和定期会商,真正实现条块融合,目前全镇各级网格通过信息平台先后上报各类信息15368余起,办结15337起,办结率99.8%。让“有事找网格长”成为贾峪镇群众的“口头禅”和“定心丸”。
荥阳播报 杨振芳 通讯员 郭桂元